
ЗМІНИ ДО ФІНАНСУВАННЯ ЗДОБУТТЯ ВИЩОЇ
ОСВІТИ ТА НАДАННЯ ДЕРЖАВНОЇ ЦІЛЬОВОЇ
ПІДТРИМКИ ЇЇ ЗДОБУВАЧАМ

5 січня 2024 року Кабінет Міністрів України погодив проєкт Закону України
«Про внесення змін до деяких законів України щодо фінансування здобуття
вищої освіти та надання державної цільової підтримки її здобувачам».

Мета законопроєкту – розширити інструменти державного фінансування
вищої освіти через розвиток принципу співфінансування оплати навчання з
боку держави та фізичних (юридичних) осіб та підвищити ефективність
використання держресурсів. Планується, що продовж наступних п’яти років
частка вступників, які можуть отримати повну або часткову державну
фінансову підтримку для здобуття вищої освіти на денній формі навчання
має збільшитися на 40%. Зміни, які передбачені законопроєктом: жорсткого
розділення на «бюджетників» і «контрактників» не буде. Більшість
студентів навчатиметься за державним або регіональним замовленням,
державними грантами, пільговими довгостроковими кредитами, коли їхню



вартість навчання повністю або частково сплачуватиме держава, а решту
здобувачів фінансуватимуть за кошти фізичних (юридичних) осіб; розмір
державного гранту залежатиме від результатів зовнішнього оцінювання
знань (ЗНО/НМТ) та може сягати до 100% покриття вартості навчання. Іншу
частину студент співфінансуватиме або матиме можливість отримати
пільговий довгостроковий кредит; система державного замовлення
залишається. Найкращим студентам буде надано можливість безоплатно
навчатися на місцях державного та регіонального замовлення за
конкурсними балами абітурієнтів через адресну процедуру; бюджетні місця
для вразливих категорій вступників збережуться. Оперативне ухвалення
законопроєкту Верховною Радою, дасть змогу запровадити нову систему
грантів вже з вересня 2024 року. Ці зміни сприятимуть зростанню
фінансових ресурсів у сфері вищої освіти, а також посилять спроможність
українців оплачувати здобуття вищої освіти завдяки механізму
співфінансування. Нова модель фінансування зможе підвищити адресність
використання державних коштів та збільшити гнучкість частини державних
грантів.
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